

穿汉服、写毛笔字、看演出……

# 超过1万人次体验大运村文化活动

7月29日，成都大运村非遗文化体验区，来自意大利的游泳运动员阿方索开心地拿着一张中国红春联纸，上面是用毛笔写的“阿方索”三个汉字。“这应该我的中文名字。”阿方索腼腆地说，8月1日他会参加第一场比赛，希望这张中国书法能为自己带来好运。

成都大运会是体育的盛会，是青春的盛会，是友谊的盛会，也是文化交流的盛会。8月1日，在成都大运会文化交流专场新闻发布会上，成都大运村执行副村长董成表示，作为成都大运会代表团成员居住和生活的地方，大运村组织开展了具有中国特色、时代气息、青春风采的文化交流活动，让来自世界各地的青年朋友在大运村相聚相知，增进友谊，体验并分享中华文明、优秀文化，弘扬全人类共同价值。

## 文化活动具有中国风、巴蜀味

“大运村内的文化活动，主要是为中外青年大学生交流沟通搭建一个舞台和桥梁。”董成说，大运村的文化活动具有中国风、巴蜀味、国际范，最大的亮点是立足于世界青年大学生的年龄特点和文化需求，从运动员的获得感、体

验感出发，策划设计了3类活动方式，让大学生运动员们在轻松愉快中感受中国文化，度过愉快的村里时光。

大运村设在成都大学，村内的文化设施较为齐备。董成介绍，在举行村内文化活动时，体验中心、展览中心、艺术中心全都利用中国成都东盟艺术学院现有的设施设备，并招募了90名成都大学的学生作为文化教育活动助理，协助开展村内文化活动。

## 3类活动已吸引超万人次打卡

大运村文化交流活动包括互动交流、互动体验、主题展览3类，共举办7项活动。自大运村开村以来，各国和地区代表团的成员饶有兴趣地参加了村内的各项文化活动。据不完全统计，截至7月30日，参加村内文化活动的人数已超过1万人次。

互动交流包括主题晚会和电影展播。其中，“青春IN TIME”运动员联欢会已于7月29日晚举行。7月30日至8月7日，大运村艺术中心每天都会举办一场“Be Together”主题晚会，主题分别是梦在仲夏、青春之约、大音希声、奇幻之夜、世代音韵、舞彩家园、



意大利运动员阿方索展示写有他名字的书法作品。

多彩艺苑、中华武术、成就梦想，其中中华武术是与国家体育总局联办的一台晚会。此外，10部优秀电影于7月29日至8月7日在大运村电影院播放。

三项互动体验活动包括中国非遗

技艺体验活动、中华优秀传统文化体验活动和教育部中外语言交流合作中心在大运村举办的“汉语桥”中文学习互动体验活动。运动员可以在非遗技艺体验活动中感受蜀绣、竹编、脸谱、剪纸、绳编、风筝、香包、年画、皮影等中国传统文化的魅力，也可以在中国优秀传统文化体验活动中用毛笔写汉字、画中国画，穿着汉服在大运村打卡拍照。在“汉语桥”中文学习互动体验活动中，可以学说中国话、学写汉字、学唱中文歌、学做中国菜。三项互动体验活动于7月29日开始，8月7日结束，都在大运村互动体验中心举办。

两个主题展则是“中国成都·公园城市”主题艺术展和国家体育总局主办的“体育力量，中国精神”中国体育文化展。主题艺术展于7月22日至8月11日在大运村展览中心举办，用不同的艺术形式表现中国、四川、成都的自然、历史、人文之美；中国体育文化展则全景展示中国体育辉煌发展历程和体育在中国社会发展中的积极作用、重要地位，于7月29日至8月11日在大运村艺术中心举办。

华西都市报—封面新闻  
记者 秦怡 摄影报道

## 缔结友谊

# 比赛箭拔弓张，互赠礼物照常

### ——中美射箭女将结缘大运赛场

“哦，不！没想到是你！”成都大运会女子反曲弓个人赛上，中国队的李新鑫得知下一场比赛的对手是美国队华裔选手吴沛琳后，发出这样的感叹。

吴沛琳就读于得克萨斯州莱斯大学，她的父母、姐姐都出生在美国，而她的祖父母和外祖父分别来自江苏和山东。“我在一所中美国际学校从一年级学习到八年级。父母总是告诉我学习中文是多么重要。我相信语言可以帮助我连接不同的文化。”

能说一口流利汉语的吴沛琳，入住大运村后很快就结识了来自中国队的老朋友，李新鑫就是其中之一。

“美国射箭队是大家到成都后再集合，我来得最早。第一天在食堂我就看到了一个背着箭包的中国女孩。我赶紧跑过去，要求跟着一起去射箭场训

练。”吴沛琳说。

为了在成都大运会上取得更好的成绩，13岁开始学习射箭的吴沛琳在过去两个月给自己安排了一场特训。“莱斯大学没有射箭专业，所以我必须自己训练。我在旧金山找了一个教练，每到寒暑假我都会飞过去。在学校里，我平均每天训练三到四个小时，但在过去的两个月里，我每天训练时长达到了八小时。”

吴沛琳最终输给了自己的新朋友。6:0，李新鑫轻松获胜闯入16强。

“只要能做到自己的最好，我就满足了。”吴沛琳告诉记者，比赛中她和李新鑫一起去拔箭时，还各自谈论了大学和家乡的话题。赛场之外，两人互赠礼品，寄托彼此对这段友谊的美好回忆。

“我和新鑫交换了徽章。中国队的护肩我很喜欢，就问她是在哪里买的。

她竟然直接把自己的送给了我。我也把我大学所在地的吊坠送给她。”吴沛琳说。

比赛结束后，吴沛琳和家人一起逛了武侯祠、看了大熊猫，还尝了尝四川特色的火锅和兔头。在她看来，成都是一座充满中国传统文化元素的现代化城市。“我一直对中国文化着迷。我从小就学习古筝、舞蹈和古诗，弹古筝、穿旗袍也是我赢得美籍华人选美比赛的加分项。”

神经科学专业的吴沛琳相信她的爱好和未来的职业可以完美地结合在一起。“今年我仍将专注于射箭。但从长远来看，我可能会选择成为一名医生。射箭训练有助于我了解人类的身体结构，这将使我成为一名更好的医生。”

据新华社

## 村里那些事

### 带一个成都的自己回家 ——大运村村民体验“心”科技

“好激动！好好看！好可爱！腿好长哦。”拆开包装盒，来自北京体育大学的吴艳妮激动地飘起了四川话，这位女子跨栏名将拿到的是一个3D打印版的自己——一个抱着吉祥物“蓉宝”，举着大运会火炬的微缩版吴艳妮。

在这些天的成都大运村，比赛中拿到好成绩的人自然是开心的，在徽章交换与特许商品店颇有斩获的人也很快乐，但很多人心目中天然的“人生赢家”们，大概是在7月22日到8月11日期间过生日的村民，只要是代表团成员，只要生日在此期间，就可以在位于大运村科技服务工作站的3D照相馆拍照，然后在4天后免费领取自己的真人形象手办，把一个成都期间的自己带回家。

“我们以前的留念方式都是2D的，现在我们最新的科技是可以从2D的平面做成3D的立体的留念，可以给大家留下在成都最美好的回忆。”3D照相馆的科技服务专员顾栗介绍。考虑到运动员的需求，常规15天左右的制作周期已经被压缩到4天，尽管如此也只能照顾到这段时间过生日的村民，因此常常引起一些心怀期待的来访者“生不逢时”的哀叹。

截至目前，已经有来自数十个代表团的超过100名村民享受到了这一福利。有的运动员举着“蓉宝”，摆出了金鸡独立的姿势；有的运动员戴着“蓉宝”的兔头帽展示壮硕的肌肉，大有“反差萌”的效果。新加坡艺术体操项目安热利娜的造型是高难度的“一字马”，而波兰的齐赞斯卡则是英气十足的拉弓射箭。“特别感谢你们，大运会很舒服，村里气氛也很好，有很多好玩儿的。”齐赞斯卡说。

据新华社

# 戴中式发饰 拆“蓉宝”盲盒

### ——跆拳道赛场内外的文化交流

佩戴竹子和辣椒发饰、拆川剧变脸“蓉宝”盲盒、交换校徽和一起拍照……这些发生在成都大运会跆拳道赛场内外的场景，展示了中国的传统文化，促进了世界各地青年的友好交流。

中式发饰飞扬跆拳道赛场。在女子团体品势赛中，三名中国队运动员的出场令人眼前一亮，她们头上都戴着竹叶造型的发饰，发饰随着她们的动作一起舞动，在一静一动之间尽显“中国风”。

中国队的梁婕说：“熊猫是我们中国的国宝，也是四川和成都的特色，它们最爱吃竹子，我们想通过这个发饰将

中国的文化传播出去。”

个人品势赛中刘雨青发挥出色，她头上的中式发饰更是让人印象深刻。在成都作战，她颇有心思地选择了青绿色辣椒状的发饰，更添一份魅力。

在赛后新闻发布会上，组委会为大家准备了礼物，每人一份“蓉宝”盲盒。获奖运动员刚刚拿到颁奖吉祥物之后，又能体验拆盲盒的乐趣，运动员们都迫不及待地拆开盲盒，纷纷露出惊喜的笑容。

伊朗选手马赫迪获得跆拳道男子54公斤级的冠军，他和教练一起拆开了川剧变脸“蓉宝”盲盒。马赫迪说：“非

常感谢大运会带来的惊喜，会永远珍藏这个小礼物。”

大运会不仅展现了世界各地大学生的赛场英姿，更促进了青年们的友好交流。

跆拳道个人品势银牌得主胡明达表示：“大运会是一个非常好的平台，让我们可以和全世界的大学生交流，但是因为我的英语不是特别好，可能在和他们沟通的时候有些懵懵懂懂。但我们也会做一些积极的互动，比如说交换校徽、一起拍照等，通过这些交流和其他国家和地区的选手相识，也成了好朋友。”

据新华社